

26°C

温暖在您身边

A07 | 三湘都市报 · 视频

2022年6月1日 星期三 编辑/曾梓民
美编/言琼 校对/王卉珍



扫码看视频

“千万别对自己说不可能，你想要能就一定能”“改变自己，从现在开始”……进入高考倒计时，长沙市明达中学49岁的宿管阿姨黄亮，每天都会在宿舍楼进门最显眼的地方摆上一块写字板，上面是她精心挑选的励志语录和可爱的手绘，至今已有53篇。字迹不算优美，却满满都是质朴的关心和爱。

黄亮说，宿舍的每一个学生就像是自己的孩子一样，她希望用这样的方式，给予孩子们精神鼓励。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
实习生 刘潼

爱心宿管用“鸡汤”激励高三学子

校园内的清晨总是要比其他地方开始得早一些，5月30日早上7点，明达中学内早已飘荡着朗朗书声。高三的学子们脚步匆忙，珍惜着每一刻的学习时光。在经过宿舍楼下时，孩子们会默契地驻足停留，观看宿管阿姨更新的“励志鸡汤”。

“我看孩子们每天早出晚归，回到宿舍的时候都很疲倦。高考临近，大家都很紧张。我就想写点什么鼓励她们，希望同学们放平心态，更好地学习，高考毕竟是人生最重要的一关。”黄亮说，4月份的时候，她旁观了学校的百日誓师大会之后，也想用自己的方式为孩子们加油打气。思来想去，看见宿舍楼门口空置的手写板，心里便有了想法。

黄亮平时就有阅读书籍摘抄佳句的习惯，她开始有意识地摘抄一些鼓励的、温馨的语句，再进行二次创作，画上图案，加上可爱的表情，一份温暖人心的励志语录就完成了。有的是名著上的经典语句，有的只是平时阅读时看到的佳句。学生们去上课或是下课回到寝室，看到手写板都会停下脚步，将励志语句读一遍，鼓励自己。“虽然学习很累，但我每次回寝室看到这个，就知道有人在鼓励我支持我，感觉全身都充满了力量。”高三学子李同学告诉记者，面对即将到来的高考，心中难免有些紧张，宿管阿姨默默的关心和支持，让她感觉安心不少。

默默关心，不少学生心中的“共享妈妈”

2021年9月，黄亮进入了明达中学成为了宿管老师，陪伴了明达中学这届毕业生整个高三生涯。

“黄阿姨真的很好，我们有什么需求她都会记在心里，尽心帮助照顾我们，就像自己的妈妈一样。”李同学说，寝室的门把手生锈了，关门开门的时候总是会发出尖锐的吱呀声，由于胆子小，她总是被夜晚的开关门声吓得不轻。

在和同学们聊天中无意得知此事后，黄亮就拿着各种工具在宿舍门前，不停地开关门，抹油、抹霜……直到门关合顺畅安静，黄亮才满意地离开。“真的很感动，这么小的一件事，我们没有主动提，以为阿姨不会管这个，但是阿姨却默默地帮我们解决了这个问题。”

“谁不想要一个这样的妈妈呢，细心温柔，脾气好又耐心，对我们这些学生特别用心。”在全寄宿制学校里，黄亮是不少孩子们心中的“共享妈妈”。

每日一更，为高考生加油 热心宿管阿姨 手写励志语录



宿管阿姨黄亮和学生们的合照。受访者 供图

颁奖词

18楼住户起火，家中无人，房门紧锁，幸亏他们及时出现，使用消防水带化身“蜘蛛侠”，让一场悲剧化于无形。

高空中索降破窗，他们心中也有胆怯，毅然逆行，只因火情不能等，只因心中舍我其谁的担当。

多年守护社区，无数次救邻于水火，他们是普普通通的保安，也是我们身边最触手可及的英雄。

这场惊险又暖心的救援，让我们看到了人性的高光。

救人后被呛、手臂受伤的他们，让我们如此心疼。

平凡的岗位，朴素的工服，因两颗勇敢担当的心，熠熠生辉。

化身“蜘蛛侠”破窗救火 两名保安获万元奖励

热心又勇敢，为身边的平凡英雄点赞



扫码看视频

三湘都市报5月31日讯

“第一次有这么多人关注，当时就想着灭火救援，尽一个保安应尽的义务。”今日，三湘都市报记者对见义勇为灭火救援的两名保安进行回访，他们朴实无华的话语彰显

出男人的担当。突发火灾，保安王志强、刘中群勇当逆行者。危机关头，使用消防水带吊住身体，化身“蜘蛛侠”高楼灭火，为业主止损，赢得一片赞誉。

经本报报道后(本报5月30日A04版)，两名勇敢热心的保安大叔获得众多网友点赞。5月31日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量为王志强、刘中群颁发了天天正能量特别奖及10000元奖金。

【危急】18楼起火，保安索降破窗灭火

5月29日上午8点左右，长沙市雨花区中天瑞景小区15栋1单元1804房间内突然冒出滚滚浓烟，并伴随着明火。着急的是，业主家房门紧锁，家中空无一人。担心火势会越来越大，将波及其他住户，小区物业保安王志强和刘中群第一时间赶往现场，现场使用消防水带吊住身体，化身“蜘蛛侠”，从19楼住户家中索降破窗进入火场，俩人齐心协力，成功将火势控制。

“非常感谢，要不是你们的勇敢果断，后果不堪设想。”失火业主文先生告诉记者，他们全家从星期五上午外出，家中一直没人。“非常感谢物业保安两名热心又勇敢的大哥，还有所有帮忙灭火的工作人员，包括楼上楼下的热心邻居们，是他们的鼎力相助才让我家及时止损，真的很感动，很感激。”随后，他真诚地送上锦旗，“危难时刻显身手，赴汤蹈火为业主”。

三湘都市报记者了解到，中天瑞景小区物业公司每个月都会定期进行消防安全演练，向物业工作人员以及业主进行消防安全知识教育培训。

【心声】“有些后怕，但我们不后悔”

在这次救火事件发生后，王志强与刘中群的鼻子被熏黑，嗓子一直不舒服，刘中群的手臂还受了伤。回想起灭火经过，两人表示，“虽然事后会有些后怕，但我们不后悔，尽一个保安的义务和职责。”

“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，值得我们大家学习。”物业公司相关负责人郭兴贵表示，公司正准备对两位员工进行嘉奖，同时呼吁在见义勇为时做好自身安全措施，不提倡冒险救援。对此，长沙消防也提醒表示，市民在救火时应注意安全，切勿采取危险动作，“精神可嘉，自身的安危还要放在首位。”

“压力挺大的，父母八十多了，患有尿毒症，两个儿子也到了结婚的年纪……”得知获奖一事，王志强坦言，人到中年生活压力大，但他会尽力去做好每一个角色。刘中群则认为，作为一名保安，在岗位上的一天，就要尽全力做好职责范围之内的事。

■全媒体记者 张洋银 视频 刘文